

結連於「丹麥&美國&客家」的牽引~鄧靈德&麥素嫻 宣教士夫婦

~丹麥公主與美國王子的築夢飛翔~

【第一章】

很多年的以前
我要一個人玩個夠 除非你先找到我
我跳舞 嬉戲 笑鬧 旅行 到遠方
我不認識 原來的 我自己
你想我 念我的 那個夜晚
終究
島國長廊下 愛的一聲 召喚
潤濕了我 一雙 棕色的 眼睛
喜極而泣 醒覺後 是你
故此
再也不能 如以前般 自由 來去
想起了 又忘記了 我自己
在你 深情回望的 眼眸裡
眺望 注目 遠方的 路程

你 將答案 寫在 心底 海上
繫於 髮梢的 心跡
掛在臂上 作戳記
我 一步步 走向 你 還有 您
客家不再隱藏 也不能
她 跳舞 嬉戲 笑鬧 旅行 來到我心裡
想你 念你 愛您 照顧您
在 無數個 的 白天與黑夜
為你 與您 長征馳騁 的 沙場
悲喜哭笑 躺臥安居 的 城堡
再也 分不 清
客家是你 或者 你是客家
國王的 公主 與 王子 從此
一起過著 永遠 幸福快樂 的 日子

● 序言：

覲見，俯伏，跪倒，敬拜，向王的公主與王子……。



2016 的盛夏，才剛轉初秋之際，鍾菊蘭傳道的接載愛車正在高速公路上疾駛，望出窗外，朵朵小花，有粉的、橘的、黃的，燃亮了兩旁並排伺立的綠樹叢，好像是皇宮貴族的騎兵侍衛，大擺陣仗列隊歡迎著我們似的。

「靜默有時，言語有時；跳舞有時，哀哭有時，擁抱有時；縫補有時，建造有時；」

自己一向對第一次經驗的陌生，會感到些許的擔憂與不安全感，但卻懷抱一顆渴望更多認識他們的心，竟勝過了不必要的忐忑不安。踩著不變的步伐，悠然踏入頭份家庭教會二樓，按著主的時刻，來採訪這對神國俠侶，但見麥素嫻師母與鄧靈德牧師迎面而來，伸手引我入內就座，我彷彿被迎入一個美麗的城堡王國，渴盼覲見此皇室的公主與王子，恰似他們般，他們為國為民的心，與仁慈的話語，以及對彼此的深愛珍惜，都深深感動著我，使我留下深刻印象，成為心的印記，臂上的戳記……。

一、因人生的故事本身就是最奇妙的童話故事

安徒生曾說：「每個人的生命故事，就是最奇妙的童話故事啦！」從哪裡開始述說這愛的故事呢？這對似神國俠侶的夫妻是從美國及丹麥來的宣教士，鄧靈德牧師 Gregg Dennington 於 1957.10.5 在美國坎薩斯州出生長成，在平凡不過的基督教家庭長大，有一哥哥與一個妹妹，九歲信主，在教會受了洗。

麥素嫻師母 Eva 則出生於 1959.8.1 丹麥的 Ringsted。家裡擁有一農場並養豬，有一哥哥，一個姊姊，她得著了父母完全的愛，所給予的安全感，遂擁有敢於冒險，不怕失敗的性情，14 歲在夏令營裡，聽聞福音並信主受洗。

「Eva 她果敢堅定，樂觀開朗，願意接受挑戰的精神，越少人去的地方，越是願意為主冒險犯難」~註 1。初居住在三灣，後在頭份開拓此間家庭教會，並鄧與麥兩人相遇相識相愛並結婚為連理。

1. 經藉醜小鴨的追尋

鄧牧師在大學時是讀商科，承蒙有一弟兄在他所參加的團契內帶領門訓，鄧因此在此受裝備，大學畢業後，在旅行社工作，也曾有過內心的掙扎，考慮著是繼續在安全舒適圈沉浮，還是放下一切為主擺上，後來，終於聽到主的呼喚，遂辭去工作，去報考學校就讀，參加了十週的門訓，上裝備造就課程，於此期間，在幫助一位美國知名福音歌手的喪禮中，連續幾個晚上都聽見「宣教」「宣教」「宣教」的信息，是主所根植於他心中的種子，主就親自使之得以萌芽成長，1988 年終於來到台灣，展開宣教旅程。

2. 小美人魚遂獻上其美妙歌聲

鄧牧師在一次禱告中，彷彿聽到主對他說：「你走錯路啦！」他聽到主的提醒並留意，就將聚焦於【神同在】這一項，反倒沒有設計更多的節目與活動，只是將主日崇拜的敬拜時間，延長至少 45 分鐘，也調整了椅子與墊子的擺放，使能更深地進入敬拜，並以榮耀神為目的，如此費心地為弟兄姊妹精心安排，自己也成為榜樣，更深地追求渴慕神，在禱告中、以舞蹈敬拜裡、先知的講道與造就話語間，更多地去經歷神，成為幫助與祝福，啊！神真是美善呀！

在教會擔任牧養一職，深感建立同工團隊的重要，27 年來，同工或許人事更迭轉換，但在教會各個角落裡，服事氛圍間，並肩作戰的同工心中，都時時處處留下過去團隊輾轉輕步踏來的足跡，清晰可見，成為服事極美好的見證。

二、以落入眼底的悲情化作宣教的客家心

麥師母於高中畢業後，計畫去澳洲留學一年，打算學好精煉英語，後來在青年使命團裡真實遇見主，她 19~23 歲停留在歐洲，正值父親去世，回到家鄉丹麥一家書局上班，並做街頭佈道，邊陪伴母親約有三年，心想在未得之民當中傳福音，會是更有意思，更令人興奮的事啊！而且受到聖經中所寫，有關於但以理在異地學習別國的語言文

註 1：烘培動人的心滋味 Eva / Google Books Result

化的經歷所感動，當在夏威夷的福音出擊，在日本、印度、馬來西亞及台灣做選擇時，因前三者國家都是使用熟悉的英語，只有後者~台灣是用不一樣的語言~國語，按著神的話語的引導，遂選擇了來台灣宣教。

來到台灣福音出擊之後，也受到當時在台北崇真堂的彭德郎牧師的影響感召，同時也體會神的心是在客庄，她體會神的心腸：「我的心思思念念都在客家，而您還要為我往哪裡去呢？」她故此領受了神這般的意念及道路，這就是她要到客庄宣教的緣由了，Eva 於 1982 年來台灣，至今已 34 個年頭了，而她與鄧牧師於 1989 年，聯手建造教會，至今 2016，牧養服事也已有 27 年之久啦。

三、故以滾燙的熱淚溫暖心中的冰冷

鄧牧師回憶到~27 年來牧養這間教會，看見弟兄姊妹對主的渴慕，切切追求主的心，深感這不是人為的，也非自己所能給予的，這實在是神親自點燃的熾熱，神親手的作為使然，神也必按他自己的時候滿足之吧。這是當他帶領 100 多個教會的弟兄姊妹去參加特會時，就看到他們全都奔跑著並湧入，選擇坐在最前方的座位，渴慕得主恩膏的迫切，便因此有感而發。

麥師母也憶起今年 2016 在自己教會主辦的「榮上加榮」特會，也親眼看到神的工作在其中，一位姊妹為一位 6 歲孩子禱告時，他本不能以剪刀、石頭、布的猜拳，竟然能握拳啦，經歷了病得醫治的奇蹟，師母自述著：「我喜歡觀看神的作為，以及敞徉在神同在的奇妙裡，並在敬拜中經歷神自己。」



他們不約而同，同心一致的感謝客家牧者寬廣愛戴的心，對他們義不容辭的相挺與鼓勵及幫助，說著也難怪客家會復興，看見客庄牧者相互連結，彼此幫助扶持，真是最大的驅策力啊！他們就再次感謝三位牧者~曾政忠牧師與范秉添牧師及溫永生牧師(追思三獻禮)對其教會舉辦喪禮的協助，他們在其中也學習到很多，言談之間，充滿深深的感恩哩。

四、第二章

當鄧牧師來到台灣服事之時，麥師母受人之託幫他找房子，並照顧他，從那時一直到現在，依然如此，上帝是愛！主的愛將鄧與麥牽繫在一起，兩人相依相伴走天路歷程，彼此的眼眸凝望的更深情摯愛哩，雙手握的更加緊密牢靠啦。

鄧牧師的姓氏 Dennington 之意是【丹麥的禮物】，是述說著互相成為禮物，獻給彼此，成為祝福，意思是鄧牧師娶了麥師母，成為了給丹麥的禮物，也代表麥師母是從丹麥來的禮物，獻給了鄧牧師，而他們同時成為了~頭份家庭教會「愛的禮物」。

啊！公主與王子從此過著幸福快樂的日子？！

2007年11月鄧牧師被診斷出得了第四期末期攝護腺癌，並已擴散，當時醫師宣判至多有兩年的存活率，但至今已至2016年，9年過去了，著實經歷了神奇的同在及醫治的大能，原本以為打亂了原來人生的計畫與服事，但這苦難使他她們更同心抓住神，也因為不能生孩子，能有更多時間可以在一起配搭服事，齊與主同工並同行。

鄧牧師寫道：「為期八週放射線治療的尾聲，在最糟的身體疲憊感襲來，無望的情緒排山倒海湧上之際，進入內室，把門緊緊關上，立刻奔入神之名的堅固高台，在其中既安全又穩妥。」P.39 第二部：神向你彰顯的恩慈~第6章：堅固高台

五、有著賣火柴小女孩的美夢

美國伯特利教會的 Bill Johnson，都是鄧與麥在其人生中最具影響力的重要人物，每凝聽他的 mp3 教導，使得心意更新變化，眼光不同於以往，轉眼來看待神自己及神的國以及產業，都大大不同了，得以走在神的同在與大能中，並學習主的服事，使之更深的經歷神，真實地進入理想境界，與主面對面談話，進入神真實的顯現中，很輕鬆，也有挑戰，但神真是美善啊。

六、也有指出國王新衣的那男孩的真心話

來呀！來聽他她們對客家人的深愛，並獨具慧眼，打破傳統的新眼光。

「我們愛上客家人的慷慨、積極、願意擺上並可望復興家庭的心願，他她們很好客並善於接待人，從另一個角度來看信主的障礙，發現了問題並不在於他們，而是我們，起先，我們也在摸索，尋找最正確合適的方式切入，後來才發現對神的確要有信心，並不在於人怎麼想，經歷到神必挪去不信的攔阻，相信神的大能必超越諸多艱難，神正在翻轉復興轉化，主耐心地教導我們，有些是從文化與態度的角度來觀看，因此充滿了柔和成分與有趣性。」

鄧牧師還是習慣說著家鄉話~英語，但麥師母說了一口流利的國語，並耐心細心地為其先生從英到中翻譯，Eva 她會聽並說一些四縣客家話喔。

七、聽哪！夜鶯歌聲的婉轉初啼

鄧靈德牧師於2016.8初版所著之書 From Groaning to Owning~ How to possess what's already yours 《從嘆息到擁有：如何得著神已為您預備的》他為自己的書以「神同在」作標記。

他娓娓說道：「一切的美善都是從上帝而來，就在祂的同在之中，這是一個奇妙的旅程，我們相約聚集在神的同在裡，等待復興來臨，不是要尋找到真實的地方，與正確的時刻，而是神的同在隨時隨地已向我們敞開，就在我們心靈深處的最裡面，聖靈已顯在耶穌的身上，已使我們的心裡驚嘆連連，並等候我們以信心隨時去經歷主自己，多花

時間與主在一起，不是去賺取力量，祂乃是我們的阿爸父上帝，沐浴在主的同在裡，好像享受一個屬靈 Spa 般，輕鬆自然。」

鄧牧師在其著作中勉勵我們：「除了我們自己，我鼓勵你以最大的熱情追求祂的同在，你要去祂寶座前的神聖湖，讓那榮耀的水霧滾滾撲向你，然後跟隨你心中越來越強烈的饑渴而去，你要經常喜樂地暢飲，深深地潛入，你就必知道甚麼叫做「…神一切所充滿的，充滿了你們…」」 P.120 第四部：神的同在臨到你~第 12 章：上好的福分

八、看哪！天鵝的蛻變

Q：懇請分享彼此眼中心上的您們，以及上帝眼中心上的自己。

麥：「神是看我的角色與身分，我就勇敢去作，神造我使我喜歡與人溝通，喜愛鼓勵人並成全人，且樂於看到別人的成功，我是一向保持樂觀，學習多看見神的美善，並相信美好的事必定會發生，常鼓勵自己及別人，凡事心存盼望。」

我先生鄧他不在意別人的眼光，因知故此更能瞭解神的心意，可成就許多敬虔並敬畏神的工作。」

鄧：「神創造我，祂愛我，他看我如同父親看待自己的兒子，神要我愛耶穌，神非看恩賜，乃是因主完成的救恩，心裡的計畫與夢想，還有更大的事，等待未來要完成。」

我欣賞我的妻子 Eva，我以丈夫的愛來愛她，她充滿熱情，並賦有恩賜，她深深的渴慕神，心盼有主在其生命中，並渴想著領受多而又多，她清楚地看見我從 A 到 B 怎樣走的路徑，神的智慧已賞賜給她，並成為我的幫助。」

在鄧牧師親手所寫書中的〈獻辭〉，看見了他心目中的愛妻 Eva 的形象：「謹將本書獻給我棒的妻子 Eva(麥素嫻)她是最渴慕耶穌，最緊緊跟隨耶穌，全然奉獻耶穌，又竭力追求復興的人，也是我所知道何謂熱烈渴求「更多」得著神為我們此生預備的一切的最佳典範。」

● 跋

人的幸福快樂不是別人所能給予的，那是天父上帝親自給祂兒女的賞賜，將來以愛永遠統治的萬王之王，萬主之主，終將使我們成為皇室公主與王子的美夢，更顯真實並實現。

如今，我們正歡然奔赴一場永恆的婚宴，就是在天上家鄉的，羔羊的喜筵，新娘就是我們……。



●採訪稿

2016年10月18日(二)早上9:00~11:00親自到「頭份家庭教會」採訪鄧靈德&Eva 麥素嫻宣教士夫婦的採訪稿〈結連於「丹麥&美國&客家」的牽引~鄧靈德&麥素嫻宣教士夫婦〉/ 客神客家研究中心 / 姚映慈

●參考資料

1. 《第三站/頭份教會—訪麥素嫻 (Eva) 傳教士》神國資源為基督~採訪 / 簡海蘭/19期國外外展
2. Google 烘培動人的心滋味 Eva
3. 論壇報~雷世明記者
4. 蘇文安牧師已看過、審閱、修改。